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I. Úvodní ustanovení

1. Vnitřní řád školní družiny je vydáván v souladu s § 30  zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon).

2. Vnitřní řád školní družiny je platný pro Školní družinu Základní školy Novosedly, okres Břeclav. Ustanovení vnitřního řádku školní družiny platí i při účasti na akcích organizovaných školní družinou mimo areál organizace. 

3. Zřízení a provoz uvedeného školského zařízení podléhá platným předpisům, zejména zákonu č. 561/2004 Sb., (školský zákon) a vyhlášce č. 74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání.

4. Ve školní družině se vede tato dokumentace:

· Evidence přijatých žáků

· Písemné přihlášky

· Třídní knihy

· Celoroční plán

· Vnitřní řád školní družiny

· Rozvrh činností

· Docházkový sešit

II. Práva a povinnosti žáků, pravidla vzájemných vztahů mezi žáky a pedagogickými pracovníky

1. Práva žáků
a) žáci docházející do školní družiny mají všechna práva dítěte, jak jsou stanovena v „Úmluvě o právech dítěte“.

b) Žáci docházející do školní družiny mají právo:

· na svobodu myšlení, svědomí, náboženství, svobodu projevu

· na účast na výchovných, vzdělávacích, zájmových, popř. tématických akcích zajišťovaných školní družinou 

· vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajícím se podstatných záležitostí jejich výchovy a vzdělávání, přičemž jejich vyjádřením musí být věnována pozornost odpovídající jejich věku a stupni vývoje – vyjádření svého názoru je nutné provést přiměřenou formou, která neodporuje zásadám slušnosti a dobrého občanského soužití.

c) Žáci mají právo na respektování soukromého života své rodiny pracovníky školy. Odpovědnost za dítě nese primárně jeho zákonný zástupce, který rozhoduje o způsobu výchovy žáka v rodině.

d) Žáci mají právo na zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví, na život a práci ve zdravém životním prostředí.

e) Žáci mají právo na ochranu před jakoukoliv formou diskriminace, před fyzickým nebo psychickým násilím, zneužíváním, zanedbáváním před sociálně patologickými jevy a všemi druhy toxikománií. 

2. Povinnosti žáků
a) Žáci dodržují vnitřní řád školní družiny, předpisy a pokyny školy a školského zařízení k ochraně zdraví a bezpečnosti, s nimiž byli seznámeni. Žáci jsou povinni řídit se pokyny vychovatelky a dalších oprávněných osob.

b) Žák dokládá důvod své nepřítomnosti v souladu s podmínkami stanovenými školním řádem.

c) Žáci docházející do školní družiny dodržují pravidla kulturního chování. Žák chodí vhodně a čistě upraven a oblečen.

d) Žák udržuje prostory školní družiny v čistotě a pořádku, chrání majetek před poškozením.

e) Do školní družiny žáci nenosí cenné věci, větší obnosy peněz, předměty ohrožujících mravní výchovu dětí, předměty nesouvisející s vyučováním. Škola neodpovídá za škodu způsobenou poškozením, či ztrátou, u cenných věcí, které byly do školy bezdůvodně přineseny. Zjistí-li žák ztrátu osobní věci, oznámí tuto skutečnost neprodleně vychovatelce. 

f) Zapomenuté a nalezené předměty v areálu školy odevzdá nálezce vychovatelce.

g) Žáci se nesmějí dopouštět projevů rasismu a šikanování. Zvláště hrubé slovní a úmyslné fyzické útoky žáka nebo studenta vůči spolužákům nebo pracovníkům družiny se považují za závažné zavinění porušení povinností stanovených tímto řádem. 

h) Při porušení povinností stanovených tímto školním řádem lze podle závažnosti porušení žákovi uložit:

· napomenutí třídního učitele

· důtku třídního učitele

· důtku ředitele školy.

i) Pokud žák narušuje soustavně školní řád a činnosti školní družiny, může být rozhodnutím ředitele školy z družiny vyloučen.

j) Žák nesmí opustit prostory školní družiny a její oddělení bez vědomí vychovatelek. 

k) Svou nepřítomnost ve školní družiny musí žák doložit písemnou žádostí o uvolnění a předat ji vychovatelce osobně nebo prostřednictvím třídního učitele, učitelky.

l) Žák nahlásí každý úraz ke kterému došlo v souvislosti s činností školní družiny bez zbytečného odkladu vychovatelce či jinému pedagogickému pracovníkovi, jež vykonává dohled na žáky školní družiny.

m) Po dobu návštěvy ŠD má žák mobilní telefon či jiné zařízení podporující jakoukoliv komunikaci mimo provoz (vypnuté). Natáčení a focení prostřednictvím mobilů či jiného zařízení je zakázáno. V případě porušení bude postupováno podle uvedených sankcí. 

3. Práva zákonných zástupců
a) Zákonný zástupce žáka má právo se informovat na chování svého dítěte u vychovatelky.

b) Zákonný zástupce žáka má právo vznášet připomínky a podněty k práci školní družiny u vychovatelky nebo u ředitele školy.

c) Zákonný zástupce žáka má právo vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajícím se podstatných záležitostí výchovy a vzdělávání jejich dětí.

4. Povinnosti zákonných zástupců žáka
a) Zákonný zástupce má povinnost zajistit, aby žák přihlášený k pravidelné denní docházce docházel řádně do školní družiny v termínu uvedeném na zápisovém lístku. 

b) Zákonný zástupce má povinnost dokládat nepřítomnost žáka při pravidelné docházce do školní družiny.

c) Zákonný zástupce má povinnost informovat o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích žáka nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh zájmového vzdělávání.

d) Zákonný zástupce má povinnost seznámit se s vnitřním řádem školní družiny, který je k dispozici na webových stránkách školy a v prostorách školní družiny, svým podpisem v žákovské knížce potvrdit souhlas s porozuměním obsahu a jeho dodržováním. 

e) Zákonný zástupce má povinnost respektovat ustanovení vnitřního řádu školní družiny a pokyny vychovatele, vydané v souladu s právními předpisy, školním řádem a vnitřním řádem školní družiny.

f) Zákonný zástupce má povinnost uhradit platbu za zájmové vzdělávání v souladu s provozními podmínkami a vnitřním režimem školní družiny.

5. Pravidla vzájemný vztahů mezi žáky, zákonnými zástupci žáků a pedagogickými pracovníky
a) Pedagogičtí pracovníci školy vydávají žákům a zákonným zástupcům žáků pouze takové pokyny, které bezprostředně souvisí s plněním zájmového vzdělávání, vnitřního řádku školní družiny, se zajištěním bezpečnosti a dalších nezbytných organizačních opatření.

b) Informace, které zákonný zástupce poskytne o žákovi (zdravotní způsobilost apod.) jsou důvěrné a všichni pedagogičtí pracovníci se řídí zák. č. 101/200 Sb., o ochraně osobních údajů.

c) Žák zdraví v budově a na akcích školní družiny pracovníky školy srozumitelným pozdravem. Pracovník školy žákovi na pozdrav odpoví. 

III. Provoz a vnitřní režim školní družiny

1. Zařazování žáků do školní družiny
a) Činnost školní družiny je určena žákům základní školy. Ve školní družině pracují 2 oddělení. Do jednoho oddělení školní družiny lze zapsat maximálně 30 pravidelně docházejících žáků. Na jednoho pedagogického pracovníka může být maximálně 25 denně přítomných žáků. Počet žáků v oddělení se postupně naplňuje od 1. třídy, přičemž přednostně se přijímají dojíždějící žáci a žáci zaměstnaných rodičů.

b) Oddělení školní družiny jsou věkově smíšené.

c) O přijetí žáka do školní družiny se rozhoduje na základě písemné přihlášky, jejíž součástí je písemné sdělení zákonných zástupců žáka o rozsahu docházky a o způsobu odchodu žáka z družiny, tyto jsou zaznamenány na zápisním lístku. O zařazení žáka do školní družiny rozhoduje ředitel školy. 

d) Ve školní družině je určena vychovatelka, která zajišťuje přihlašování a odhlašování žáků, vybírání poplatků, předávání informací zákonným zástupcům, vyřizováním námětů a stížností. Zákonní zástupci se mohou s vychovatelkou spojit na příslušném telefonním čísle, které jim bude předáno s přihláškou do školní družiny.

e) Písemnou přihlášku s přesnými informacemi o rozsahu docházky žáka do školní družiny, způsobu odchodu a kontaktními údaji na zákonné zástupce žáka vyplňuje zákonný zástupce žáka a odevzdá ji druhý den školního roku vychovatelce školní družiny. Výše uvedený postup platí i pro žáky, kteří školní družinu navštěvovali již v předchozím školním roce.

f) Zákonní zástupci žáka do přihlášky uvádějí jména osob pověřených vyzvedáváním žáka. V případě, že žáka vyzvedává starší sourozenec mladší 18-ti let, uvede zákonný zástupce do přihlášky, že žák odchází sám. 

g) Předem známou nepřítomnost žáka, následnou omluvu nepřítomnosti žáka ve školní družině, odchylky docházky žáka nebo pokud má žák odejít ze školní družiny jinak či s jinou osobou, než je obvyklé a uvedené na zápisním lístku, sdělí zákonný zástupce žáka písemně. Na písemné omluvence bude uvedeno datum, doba odchodu a podpis zákonného zástupce.

h) Jakékoliv změny v docházce do školní družiny zapisuje zákonný zástupce do deníčku školní družiny, který musí mít každý žák navštěvující školní družiny. Telefonická ústní dohoda, či dohoda uskutečněná prostřednictvím SMS není možná z důvodu její pozdější prokazatelnosti. V případě, že zákonný zástupce žáka neinformuje vychovatelku  školní družiny o těchto změnách písemnou formou včas, je pro vychovatelku školní družiny závazný odchod žáka uvedený v přihlášce. 

i) Odhlášení žáka ze školní družiny je možné pouze písemnou formou po dohodě s vychovatelkou školní družiny.

2. Poplatky ve školní družině
a) Ředitelka školy stanovila příslušnou směrnicí příspěvek rodičů žáka na částečnou úhradu neinvestičních nákladů ve školní družině na 50,- Kč (padesát korun) měsíčně za jedno dítě s účinností od 1. září 2009. Tato částka platí i pro každé další dítě v případě docházky sourozenců do školní družiny.

b) Úplata je splatná předem, platí se zpravidla ve dvou splátkách – za období září, říjen, listopad, prosinec, leden a únor, březen, duben, květen červen. Výše úplaty je stanovena předem na celý školní rok. Škola přijímá platby v hotovosti. Pověřená vychovatelka pravidelně kontroluje placení úhrady a předkládá ke kontrole ředitelce školy, pokud jsou rodiče v prodlení s placením, jedná s nimi. Pokud rodiče nereagují na ústní výzvy, prokazatelným způsobem je písemně upozorní na jejich povinnosti. 

c) Úplata může být snížena nebo prominuta: 

· dítěti nebo žákovi, pokud je společně posuzovanou osobnou pro nárok na sociální příplatek, který pobírá jeho zákonný zástupce nebo jiná osoba

· dítěti nebo žákovi, pokud má nárok na příspěvek na úhradu potřeb dítěte v pěstounské péči a tento příspěvek nebo jeho část je vyplácena, pokud skutečnosti uvedené v předešlých bodech prokáže ředitelce školy. 

Bližší podmínky pro snížení nebo prominutí úplaty jsou stanoveny zvláštní směrnicí školy. 

3. Provoz školní družiny

	Ranní provoz
	6.40 – 7.40 hodin
	Ranní provoz školní družiny zajišťuje jedno oddělení

	Odpolední provoz
	11.40 – 15.00 hodin

15.00 – 15.40 hodin
	Dvě oddělení školní družiny

Sloučení v jedno oddělení


· V době ranního provozu školní družiny převládají odpočinkové činnosti, klidové hry, stolní hry, činnost podle individuálního zájmu žáka. 

· Odpolední provoz

	Čas
	Druh činnosti

	11.40 – 12.40 hodin

12.35 – 13.35
	Oběd – dochází k prolínání jednotlivých oddělení

	12.40 – 13.40 žáci 1. a 2. ročníku

13.30 – 14.00 žáci ostatních ročníků
	Odpočinková činnost, volná činnost, rekreační činnost, pobyt venku, besedy, vyprávění

	13.40 – 15.00

14.00 – 15.00
	Činnost podle školního vzdělávacího programu školní družiny a tématického plánu

	15.00 – 15.40
	Odpočinková činnost, volná činnost, postupný odchod žáků domů, uspořádání herního prostoru školní družiny


a) Obě oddělení školní družiny je možno spojit pouze tehdy, jedná-li se o ranní provoz a odpolední provoz od 15.00 do 15.40 hodin. Spojování obou oddělení školní družiny je možné pouze za dodržení podmínky, že není překročen povolený počet dětí v jednom oddělení (30 dětí).

b) Školní družiny využívá ke své činnosti prostory v budově Základní školy Novosedly, okres Břeclav, příspěvková organizace – školní družinu, cvičebnu, učebny a školní dvůr. 

c) Školní družina vykonává činnost ve dnech školního vyučování. Po projednání se zřizovatelem se činnost v době všech prázdnin přerušuje. 

d) Rodiče a další návštěvníci do učeben školní družiny nevstupují bez vědomí vychovatelky. 

e) Po dohodě s rodiči si můžou žáci ve školní družině vypracovávat domácí úkoly, pouze v době tomu určené (15.00 – 15.40 hodin).

4. Vnitřní režim školní družiny
a) Školní družina realizuje svou činnost dle Školního vzdělávacího programu pro školní družinu při Základní škole Novosedly, okres Břeclav, příspěvková organizace.

b) Školní družina realizuje výchovně vzdělávací činnost ve výchově mimo vyučování zejména formou odpočinkových, rekreačních a zájmových činností. 

· Odpočinkové činnosti – mají odstranit únavu, zařazuje se nejčastěji po obědě. Jde o klidové hry a klidné zájmové činnosti.

· Rekreační činnosti – slouží k regeneraci sil. Hry a spontánní činnosti mohou být růšnější.

· Zájmové činnosti – rozvíjejí osobnost žáka, umožňují žákům seberealizaci i kompenzaci možných školních neúspěchů i další rozvoj pohybových dovedností a poznání. Jde o řízenou kolektivní nebo individuální činnost.

c) Žáci zapsaní do školní družiny mají právo navštěvovat zájmové kroužky.

d) Doba pobytu žáka ve školní družině se řídí údaji uvedenými na zápisním lístku.

e) V září příslušného školního roku jsou žáci seznámeni s prostorami školní družiny a zdržují se pouze ve vyhrazených místnostech.

f) Do školní družiny přicházejí žáci na odpolední činnost v doprovodu službu konající učitelky nebo vychovatelky. Za žáka, který byl ve škole a do školní družiny se nedostavil vychovatelka neodpovídá.

g) Po příchodu z oběda si žáci mobilní telefony, peníze a cenné věci uloží u vychovatelky.

h) Žák bez vědomí vychovatelky neopouští školní družinu nebo prostor vymezený k dané činnosti.

i) Ve školní družině se žák řídí pokyny vychovatelky a vnitřním řádem školní družiny. 

j) Žák při závažném nebo opakovaném porušení vnitřního řádku školní družiny a nevhodném chování může být během školního roku vyloučen z docházky do školní družiny.

k) Žákům není dovoleno otevírat okna, manipulovat s topením, osvětlením. Na počítači pracují pouze se souhlasem vychovatelky.

l) Hry, stavebnice, knížky a jiné pomůcky vydává žákům na požádání vychovatelka.

m) Vpouštěním osob a žáků do budovy školy, místnosti školní družiny a zavíráním dveří je pověřena vychovatelka.

n) Cizím osobám a žákům, kteří nejsou zapsáni do školní družiny je vstupů a zdražování se v prostorách školy a školní družiny zakázáno. 

o) Dítě je ze školní družiny vydáno pouze zákonnému zástupci nebo jím určené osobě.

p) V případě nevyzvednutí žáka do stanovené doby jsou telefonicky kontaktováni zákonní zástupci žáka a informováno vedení školy. Pokud není žák vyzvednut ani poté, je kontaktována policie. V žádném případě vychovatelka neopouští žáka a po vyřešení situace ho předá do rukou zákonného zástupce. 

q) Pitný režim zajišťuje zákonný zástupce žáka, popřípadě vychovatelka školní družiny pitnou vodou. 

r) Stravné si zákonní zástupci žáka zajišťují samostatně, stejně tak i odhlašování obědů. Školní jídelna není součástí školy, kde je vykována činnost školní družiny.

s) Dojíždějící žáci chodí na autobusovou zastávku samostatně. 

t) Žáci docházející do školní družiny mají zakázáno pořizovat jakékoliv nahrávky – audio, video, foto.

u) Ve školní jídelně se žáci řídí Řádem školní jídelny, pokyny osoby vykonávající dohled (personál školní jídelny), pokyny vychovatele a vyučujících.

IV. Bezpečnost a ochrana zdraví žáků, ochrana žáků před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí
1. Bezpečnost a ochrana zdraví žáků
a) Žáci jsou povinni chránit své zdraví, zdraví svých spolužáků, pracovníků školy i ostatních osob.

b) Bezpečnost a ochrana zdraví žáků ve školní družině je zajištěna po celou dobu provozu školní družiny.

c) Žáci jsou seznamováni se zásadami bezpečnosti a ochrany zdraví, pravidly chování a hygieny.

d) Žáci dodržují při všech svých činnostech zásady bezpečnosti a ochrany zdraví, při svém počínání mají na paměti nebezpečí úrazu. Dodržují pravidla chování a hygieny.

e) Žáci dodržují řády odborných učeben, cvičebny a keramické dílny, pokud do nich při zájmovém vzdělávání vstupují.

f) Při vycházkách a pobytech na hřišti jsou žáci opakovaně seznamováni s pravdily bezpečnosti, bezpodmínečně dodržují pokyny a příkazy vychovatelky.

g) Do školní družiny žáci nesmí nosit věci, které by mohly ohrozit zdraví nebo způsobit úraz.

h) Každý úraz, poranění či nehodu, k níž dojde v souvislosti s činností školní družiny, okamžitě hlásí žák vychovatelce; taktéž zdravotní indispozice žák neprodleně oznámí vychovatelce, která poskytne potřebnou péči, uvědomí vedení školy a zákonné zástupce, případně zajistí transport nemocného dítěte vždy v doprovodu zákonného zástupce či jiné pověřené osoby.

2. Ochrana před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí
a) Žákům docházejícím do školní družiny je zakázáno nošení, držení, distribuce a zneužívání návykových látek (alkohol, cigarety, drogy) v areálu školy. Za porušení zákazu budou uplatňována výchovná opatření stanovená ve školním řádu.

b) Projevy šikanování mezi žáky, tj. násilí, omezování osobní svobody, ponižování apod., kterých by se dopouštěli jednotliví žáci nebo skupiny žáků vůči jiným žákům nebo skupinám (zejména v situacích, kdy jsou takto postižení žáci mladší a slabší), jsou v prostorách školy, školní družiny a při akcích pořádaných školní družinou přísně zakázány. Podle okolností ředitel školy uváží možnost postihu žáků, kteří tento zákaz přestoupí a bude o svých zjištěních informovat jejich zákonné zástupce. 

V. Ochrana majetku školy

1. Žáci mají právo užívat zařízení školní družiny v souvislosti se zájmovým vzděláváním.

2. Žáci mají úctu k majetku a věcem ve vlastnictví školy, spolužáků a dalších osob.

3. Žáci jsou povinni udržovat v pořádku předměty tvořící zařízení školy a školní družiny včetně předmětů svěřených jim do osobního užívání.

4. V cizích učebnách zachovávají pořádek, nepoškozují majetek.

5. Žáci okamžitě oznámí zjištěné závady školního majetku vychovatelce. 

6. Škodu na majetku školy, kterou způsobí žák svévolně nebo z nedbalosti, je povinen zákonný zástupce žáka v plné výši uhradit. Při závažnější škodě nebo nemožnosti vyřešti náhradu škody se zákonnými zástupci je vznik škody hlášen Policii ČR, případně orgánům sociální péče. 

7. Při nahlášení krádeže žákem se o události pořídí záznam na základě výpovědi poškozeného. Věc se předá orgánům činným v trestním řízení (ohlásit na obvodním oddělení Policie ČR), nebo žák bude poučen, že má tuto možnost. 

VI. Závěrečná ustanovení

1. Vnitřní řád školní družiny byl projednán a schválen pedagogickou radou 

2. Kontrolou změn ve vnitřním řádu školní družiny je pověřená vychovatelka Ivana Černošová.

3. Případné změny jsou dokládány formou Dodatků a řádně posloupně číslovány.

V Novosedlích dne 30. srpna 2018  











Mgr. Jana Zvonková
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Organizační řád školy – součást 6 „Vnitřní řád školní družiny“                                   strana 1 z počtu 8

