ÚKOLY NA TÝDEN 20. – 24.4.2020
ČESKÝ JAZYK

učebnice

str. 46
cv. 7 – doplň a opiš do sešitu

str. 118
cv. 1b) – doplň a opiš do sešitu (do učebnice nevpisuj ani tužkou, prosím)

str. 118, DUBEN – cv. 1 – vzpomeň si, že podstatná jména jsou názvy osob, zvířat, věcí, činností a dějů, ukazuje si na ně zájmeny – ten (pes, strom), ta (sova, židle), to (kotě, máslo); slovesa jsou slova, která vyjadřují, co osoby, zvířata a věci dělají nebo co se s nimi děje ( stránku v sešitu si klidně můžeš přeložit a do jedné poloviny psát podstatná jména a do druhé slovesa.

Pracovní sešit

str. 44
celou vypracuj dle pokynů u cvičení

Procvičování pravopisu

str. 33
doplň celou
MATEMATIKA

Učebnice

str. 99 – cv. 20 – vypracuj do sešitu, piš správně jednotky pod jednotky, desítky pod desítky a stovky pod stovky, ke každému příkladu ihned vypracuj zkoušku – pro ověření správnosti výpočtu – pamatuj, že podvádět můžeš pouze sám / sama sebe (
str. 100 – cv. 22 – pečlivě pročti a můžeš si vyzkoušet i následující příklady (samozřejmě zapiš správně jako písemné odčítání)

1 000 – 359

1 000 – 291

1 000 – 545

1 000 – 146 

1 000 – 611

(ke každému příkladu proveď zkoušku)

str. 100
cv. 24 (kontrolu si můžeš provést na kalkulačce)



cv, 25, 26 vypracuj do sešitu
Pracovní listy (scan) - geometrie
Popros rodiče, aby ti pracovní listy vytiskli. Cvičení je vše opakování, takže určitě vše zvládneš velmi lehce a snadno. 

Pokud nelze vytisknout, dej mi vědět a domluvíme se, že si do školy pro Pracovní list přijdeš v určitou dobu, kterou ti oznámím. 

Přeji bystrý rozum a hodně zdraví (
Jana (
