Vážení rodiče,
jsme si vědomi, že zapojení naší školy do stávky Vám způsobí komplikace. 
Vězte ale, že nestávkujeme za naše platy, jedná se o solidární stávku s nepedagogickými zaměstnanci škol.
Práce učitele není povolání, ale poslání a řada z nás pracuje srdcem a nad rámec svého tarifu. Ne protože musíme, ale protože chceme.
Bojujeme za „Naši školu“. 
Plány rozpočtu vlády jsou:
· Snižování PHMaxu. Vláda nám od nového roku ubere 20 vyučovacích hodin, které platila. To znamená snížení počtu učitelů nebo jejich úvazků, spojení dvou tříd do jedné třídy na výuku několika nebo i všech předmětů. Z naší školy se stane malotřídka. Povede to ke snížení času, který může učitel strávit s Vaším dítětem. To bude mít fatální dopady na kvalitu výuky. 

· Snížení počtu asistentů. Učitel přijde o svou pravou ruku, která mu pomáhala a věnovala se žákům se speciálními potřebami.

· Snižování platů uklízeček, kuchařek, školníka … Věřte, že už nyní není jejich plat adekvátní, polovina platové tabulky je pod minimální mzdou. Zařazení těchto pracovníků pod zřizovatele sebere obci peníze rozpočtu na její rozvoj.

· Snížení počtu nepedagogických pracovníků o 22%, což činí cca 17 000 propuštěných pracovníků škol. Kdo bude Vašim dětem vařit? Uklízet školy a udržovat je v chodu?

Jaké jsou naše požadavky? – Co bychom rádi?

· Zabránit nekoncepčním zásahům do fungující vzdělávací soustavy
Snížení počtu asistentů pedagoga, kteří jsou pro žáky se speciálními potřebami

· Zabránit škrtům v rozpočtu ve školství na rok 2024
Méně peněz na odučené hodiny = spojování předmětů, snížení individuálního přístupu – více dětí na jednoho učitele, méně možností pracovat pro nové formy vzdělávání – tři děti u jednoho PC

· Nepřipustit snížení platů uklízeček, kuchařek, školníků
Uklízečky, kuchařky, školníci jsou součástí našeho týmu. Věřte, že ani jejich plat není adekvátní, jeho snižování k hranici minimální mzdy není na místě.
Zavedení těchto zaměstnanců pod zřizovatele zase zatíží rozpočet obce, která se nebude moci dále rozvíjet… 
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